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Science math A et B

Exercice 1 Chimie

Partie 1
@Les coordonnées
pH. ~6,2
V,e =10mL
®A 1’équivalence n, =n, <CV,=C,V,. < C= CaVae _ 5 102 mol. L

B

©L ’indicateur qui convient au dosage colorimétrique c¢’est bleu de bromothymol, car 6 < pH. <7,6

OL’¢quation modélisant la réaction du dosage
CH,NH, + H,0* — CH,NH. + H,0

(5]
équation de la réaction CH_NH, + H,O" ——>CH_ NH; + H,O
état du
\ avancement
systéme
état initial 0 CV, C,V, 0
état CV, —x
. 4 X C,V,—x X .
intermédiaire AT Exces
état final X CVs — X, C,V,—x, X

On a la relation entre pH et pK,

pH = pK, +log

[CH,NH, ]
[CHsNH:]J
AV, <V, le réactif limitant est les oxoniums H,0* donc x, =C,V,
n(CH,NH, )=CV, —x, =CV, -C,V,

A I’équivalence ona CV, =C,V,.

donc n(CH,NH,)=C,V, -C,V, =C, (V. -V,)

et n(CH,NH; )=x,=C,V,
alors

C V. -V V. -V V
pH = pKﬁ'”(%)Q pH = pKA+Iog( EV A]@ pH = pKA+|og(V—E—1]

AT A A A
1
< pH = pKA+Iog[§—1j
OLa valeur de y pour que pH = pK,,

Onait pH = pKA+Iog(1—lj<:> Iog(l—lJ:O©l—1:1<:>1:2<:> y=l
y y y y 2




la valeur de pK,,

on prend la valeur de pH quand V, =\% on trouve pH =10,5 alors pK, =10,5

(711)
CH,NH, + H,0 = CH,NH; + HO"
@O lec taux d’avancement de la réaction

Xf
T=—
Xm
Quand I’eau en exceés donc le réactif limitant est CH,NH, et x, =CV
d’aprés le tableau d’avancement on a X, = n(HO‘) =[HO‘] Vo Re _y_qgmy
f " [hor],
pH-14 11,4-14
alors =20 _10 —=12,5%
C 2.10
On déduit que la réaction non totale
Partie 11
O La formule semi développe d’éthanoate de propyle
0
7
CH:—C
N
0—CHz—CHz2—CHa
X N L s
@®00n a x,, =— Et d’aprés le tableau d’avancement de la réaction on trouve que x=[ CH,COO™ |V,
2
X, =| CH,CO0" | V; Et X, =[CH,COO" | V;
[CH,cOoO0 | 4
Donc [CH,CO0™ | ==———="=_=2mmol.L*
1/2 2 2

Graphiquement on trouve (t,, ), ~4,8min

000n a
(ty, )' ~1,6min
la courbe correspondant a @, c’est, (C') car (tys) =< (tys ),
0O’ expression de la vitesse volumique on fonction de concentration [CHSCOO_]
1 dx d[CH,COO" |

onaV =——= et x=[CH,COO" ]y, alorsV =

v; dt dt

2-3).10°°
V(0)= % =6,25.10"mol.L’ . min™*

3,2-4,8
A0 Expression de quotient de la reaction

[CH,cOo0" |
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D’apres le tableau d’avancement

[CH,c00 ] = vl
2

_ CH,COO™
et HO | _ov X=9—[c:H3c:oo-] donc Q , = [cH.coo ]
t \VA 2 t tC [ -
~—[cH,co0" |
2 t
[CH,c00" | 2.10°
Oz =T  T510°-210° ™
~—[CcH,co0" | YT
2 t1/2
A0OL e rendement de la réaction
r — exp
nth
Ny =X; =[ CH,CO0™ |V,
et comme le mélange équimolaire donc n,, =x,=CV
CH.COO | V. 2|/CH,COO | V 2/CH,COO" -3
Alors r:[ ’ ]f T [ ° ]f - [ ’ ]f:&l(_)z =80%
CV CV C 10
Exercice 2
@La courbe (1) représentant I’aspect de la corde a I’instant t,
OB
A 40107
A=40cm et T =8.10"s et v=== =5ms™
©0 T 8107
©0le retard temporel
-2
=M M _BOI0T e
T Vv
F -2
00 [v]= [F] = M'L'Tl =BT % =LT"
[,u] M.L
08 la corde n’est pas un milieu dispersif, car il ne dépend pas de la fréquence
V=\/E<:> F=vi.u=A%N%u
00 ona H
F=viu=A*N°u
F'=v.u=1%N>u
Donc

AP N? u=22"N?pu
A2 =212 & A =+J2.1=56,56cm

= Exercice3
Etude dip6le RC
©@OSelon la loi d’additivité des tensions
Upg +Ug = E<Ri+uy,=E
Erio0d_o dus _ CC, dug
dt “a’dt C,+C, dt

CC, du,

donc R.. ) +u
Rlcl+c2 d

=E




00 on a

=-U,ae”
dt
On remplacé dans 1’équation différentielle
-R,. C.C, Uyae™ +U,-Ue™ =E
C,+C,
Ue™ [—Rl.&a—lj —E-U,
C, +C,
R 4 1o0ma=GTG
C,+C, R.CC,
et
E-U,=0<E=U,
Et
U,#0
(113)
000 E=24v
r=R8C o (c4C,)=RCC, & 1C, +1C, =RC,C, © 1C, ~RC,C, = —1C
Cl+C2 1 2 1~2 1 2 1~2 1 1~2 2
260 C, 0,2x4
<C = = 3 - ~2uF
RC,-7 1,5.10°x4.10°-0,2
000n a
C C,+C
Up =Ug +Ug, =Ug +=+ :( 2 1]U
AB C1 C2 C1 C2 C1 C:2 C1
CZ
Donc Cl_C +C1 AB
Par consquent on a% =1 donc
C,C C.C .
1(t)zcl U= Uo(l_ t)
,+C, C,+C,

Etude des oscillations électriques s
00 Sclon la loi d’additivité des tensions

d(u, +u,+u,) du, du, du,

On dérive la loi at 0o Tw T O
Ona:
du, dug, _ iy
dt dt C, RGC,
et au, _ dug,
dt dt

du, d% _di L d?, r du,
— o El s S
dt  d dt R, d R, dt
Donc I’expression de I’équation vérifie u, (t) est




T .y . . . lam

Ldu +LduszduR2+ u

N 2
R, d* R, dt dt RC,
L d + L+1 %_Fu_z:
R, dt* (R, dt  R.C,
d’u, LTHR dug, U,
dt? L dt LC,
A0 |a valeur de condensateur C,
T,=T =27z LC,
T 2
T, =47°LC, & C, = °2L=2.1o-6|= =2uF
JT

BAOSclon la loi d’additivité des tensions

U +U, +U, =U,

&+R dq+Ld d_q:kd_q
C, “dt dt dt = dt
A T P
d’  dt C

1

_ q
Pour obtenir des oscillations maintenues il doit que Ry+r—k= Oeta 0

donc K =R, +1 =420

Etude des oscillations force s
(3]1]

Y2 I byt

— e

O©BA la résonance on a U =Z1,=(R+r1)1, et Ur =R,

U =Z.1, =(R1) 22

Ug . T 1 Ug U
L =l+—— -lor=R|—2-1
Donc y, R R U, (u ]

R
r= R(Uﬂ—lj:m(E— jleQ
U, 4

©®OL a puissance moyenne dissipe

P, —(R+r)I? (R+r).(3§g2=o,z5w
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Partie 1

Situation 1

OLe systeme a soumis a

P le poids de corps

R la réaction de plan incline

T tension de ressort

Par application de 1°° loi de newton

On projeté sur 1’axe (Ox)
P+R+T =0
—mgsin(a)—-KAl, =0
oAl = —mgsin(«)

00 [ expression de I’énergie potentielle

de I’énergie potentielle de pesenateur
Epr =mgz+C et E,, (0)=mgz,+C=0<C=0(z,=0)
Epr = Mgz = moxsin ()

de I’énergie potentielle €lastique

E, = lK.AI2+C avec C=0

Pe _E
1 2
EPe :E K(Ale + X)

Donc
E, = E.p + Ep, =mgxsin (a)+% K.(Al,+x)" = mgxsin(a)+% K.AL? + XK AL +%Kx2

A I’équilibre on a : —mgsin(«) = KAl donc E, = mgxsin(a)+% K.AlL? —mgxsin (a)+% Kx? = % K (AL +x?)

00 |’équation différentielle

dx dx d?x
Xo—+MN—.——=
dt dt dt?

2
%[m.d—§+ K.xj =0
dt

K

dt

2 2
Avee & oetmd X kx=0e 9% Ko
dt dt dt® m

MO on trouver I’expression de la vitesse

V(t)= % = —Xm(i—”]sin(i—”tﬂpJ

0 0




On déterminer la valeur de ¢

v(o):_Xm(zT_”]sin(go)=o@sin(¢)=o@¢=o

0
Alors V (t)=—-Xm 27 Isin| 2%+
TO TO
Lorsque le corps passe de position d’équilibre la vitesse prend une valeur maximale

Dans notre cas le corps va vers le sens positif donc V >0 alors V = Xm [ZT—”J = d.\/% =0,632m.s™

0

Situation B
OLe systéme a soumis a

P le poids de corps
Par application de 2°™ loi de newton

P=ma,
=2 -
On projeté sur les axes de repére
— | a,=0
2 a =—g

Par intégration

[V, =C
VG ’
Vy, =—gt+C
en utilisant les conditions initiales, on trouve I’expression des constantes
C=V,, c9s(a) donc V. V, =V, cos(.a)
C'=V,,sin(a) V), =—gt+V,,sin(a)
Par intégration
- X, (t) =V, cos(a)t+C
oG
y, (t)= —% gt® +Vy, sin(a)t+C’

en utilisant les conditions initiales, on trouve 1’expression des constantes
C-0 - X, (t) =V, cos(a)t
{ . donc OG 1, )
C'=0 yl(t):—agt +Vy, sin(a)t
A1 expression de I’équation de trajectoire

A partir de I’expression X, (t) =V, cos(a)t on élimine le temps t on obtient t = R, S—
V€0 (x)

On remplace ten y, (t) on trouve
-1 X2

Y1=—=9

5+t .
2 Vzm.cosz(ac)+an(a)x1

©0n calculons la porte x,
=OP

X . =
Au pointPona{ ™ donc
ypl = O




-1 X
XPl ¢Oet—g.\m+tan(a)=0

-1 Xp1

—g.——F = —tan(«
2 7 V?,.cos?(a) ()
V2 .sin(2
XP1 = M =34cm
g

Ona x, < X, <X, donc le corps (S) tombe dans la cuve d’eau
Partie Il
00

P =mg, Et F, . =G M

T

M
ona P, =F, donc g0=GR—2T

T

=6.10%Kg

2
g,R? 9.8.(6400.10°)
e YA

(2]

@OPar application de 2°™ loi de newton sur (S) on trouve que

= — — G M;mg -
FT,S:mS.aSQaszﬁ.(RTJr;)n
S T
—  GM; -
ag=—-"=n
(R +h)

On projeté sur la normale on trouve :
Vi _ GM; 2. _ GM,

Rr+h (R +hY =Y (RT+h)( )

Comme on le mouvement de (S) et circulaire uniforme donc Vg =(R; +h).ag =(R; +h).[—

D’apres (1)=(2) on trouve

2 2 2
(RT+h)z_(2_;z] _ My T% _ 4r
Ts ) (Re+h) 7 (R +h)’ GM;

BAOCalculons s la valeur de la masse de terre
2
47 (R +h) =6.10%Kg

S

M, =






